



联合国

安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/15417  
21 September 1982  
CHINESE  
ORIGINAL: SPANISH

1982年9月21日

洪都拉斯常驻联合国代表给安全理事会主席的信

我荣幸地向你递交下列照会：

“第2176SD号照会（特古西加尔巴，1982年9月18日）送交特古西加尔巴尼加拉瓜临时代办列奥纳尔多·基梅内兹·弗洛雷斯女士。女士：我谨就尼加拉瓜海军侵犯洪都拉斯国家主权行为向你提出最强烈的抗议。当一艘洪都拉斯巡逻艇正在北纬15度以北三海里的博贝尔和梅迪亚卢纳群岛附近例行巡逻时，尼加拉瓜海军的一艘巡逻艇突然进入洪都拉斯领海，并用20和30毫米口径的枪炮向洪都拉斯巡逻艇开火，该艇被迫进行规避和还击，双方交火长达35分钟。这一事件不幸使海军陆战队士兵阿勃拉罕·雷斯特·卡坦阵亡和艇长米盖尔·安格尔·圭发洛受伤。事件发生后一小时，洪都拉斯巡逻艇在卡拉塔斯卡环礁湖内正把伤者送上岸，一架可能是尼加拉瓜的战斗机飞越洪都拉斯巡逻艇，显然企图击沉该艇。我把我国政府对这些不断侵犯我国主权行为的重视通知你，希望你转告贵国外交部，这些事件所造成的严重性不仅不符合于建国军人委员会委员和贵国外交部长关于我们两国间边界上安宁局面为主的官方声明；而且这些行动看来是一种战略的一部分，而这一战略与上述公开声明是截然背道而驰的。应当重申，我国政府建议并确实愿意贯彻以前所作的声明，绝对尊重中美洲地区各国之间明确划分的勘定国界线和传统的管辖界线，特别是贵我两国之间的国界线和管辖界线。这项建议，我们认为是为维持本地区的和平所必要的基础，以便实现立宪政府努力追求的发展目标。女士，请接受我最崇高的致意。外交部长鲁道夫·罗萨莱斯·阿维利亚。”

请将本照会作为安全理事会的文件印发。

常驻大使

恩里克·奥尔特斯·科林德雷斯  
(签名)

## 附 件

### 新闻稿

外交部兹宣布今天已就尼加拉瓜严重侵犯洪都拉斯在大西洋领海的国家主权事件向尼加拉瓜政府提出最强烈的抗议。

今天下午 5 时 15 分，洪都拉斯海军巡逻艇正在北纬 15 度以北、博贝尔和梅迪亚卢纳群岛附近例行巡逻时，一艘尼加拉瓜海军巡逻艇突然进入洪都拉斯领海并以 20 毫米和 30 毫米口径枪炮射击洪都拉斯艇；该艇被迫采取回避行动并还击。交火共 35 分钟。

尼加拉瓜巡逻艇船身受重创后撤离交火地点，可能有伤亡。

洪都拉斯巡逻艇受到微损，但不幸海军陆战队士兵阿勃拉罕·雷斯特·卡坦阵亡，米盖尔·安格尔·圭发洛艇长受伤。

三十分钟后，天鹅群岛海军站向总部报告，有喷气式战斗机飞越该群岛。据推测该等飞机是古巴飞机，因为尼加拉瓜共和国没有该型飞机。

一小时后，受损的洪都拉斯巡逻艇正在卡拉塔斯卡环礁湖内把伤者送上岸，一架相信是尼加拉瓜的战斗机飞越该艇，显然企图击沉该艇。

我国驻联合国代表已将尼加拉瓜政府的这又一次侵略向联合国提出报告，以便将尼加拉瓜武装部队屡次侵犯我国领土的事实列入记录。

外交部长鲁道夫·罗萨莱斯·阿维利亚

新闻司

1982 年 9 月 18 日，特古西加尔巴

- - - - -